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Ejercicio 1 [4 puntos]Demostrar o refutar las siguientes afirmaciones:

1. F es satisfacible siy solo si toda consecuencia l6gica @s Batisfacible.
2. Todo conjunto de férmulas inconsistente tiene al menasboonjunto consistente.

3. Sea7 un tablero de § | un modelo de una hoja abierta d& y S C S;. Entonces, = $,.

Solucion:
Apartado 1: La proposicion es verdadera. Veamos una prueba:

1. SiF es satisfacible, entonces toda consecuencia logi€aatesatisfacible.

Si F es satisfacible, entonces tiene algiin modelo| $gemodelo dé- (I = F). Tenemos que probar
que para tod& tal que{F } = G, G es satisfacible.

SeaG tal que{F } = G. Por definicién de consecuencia logica, todo modelb és también modelo
deG. Por tanto] = G, de donde se deduce qGees satisfacible.

2. Sitoda consecuencia l6gica Bees satisfacible, entoncé€ses satisfacible.
Basta tener en cuenta q{E} = F.

Apartado 2: Si consideramos so6lo conjuntos no vacios, la proposicidfialsa. Como ejemplo, po-
demos considerar el conjun®= {p A —p} que es inconsistente y no tiene ningln subconjunto no vacio
consistente. Ahora bien, si consideramos el conjunto ydaipropusicion es cierta, puesto que 0 es un
conjunto consistente de férmulas, que es subconjunto dgueaconjunto de formulas inconsistente.

Apartado 3: La proposicion es verdadera. En efectoZses un tablero d&;, el es un modelo de una
hoja abierta de7, entonced = S;. ComoS, C S, se tiene también que= S,.

Ejercicio 2 [3 puntos]Decidir, mediante tableros semanticos, si la formula

F:(pAQ—r1V=os)— (-rAg— —p)
es tautologia. Si no lo es, calcular a partir del tablero, undelo de-F, una forma normal conjuntiva de
F y una forma clausal de F.

Solucion:
Un tablero para la formulaF es

~((PAQ—rTV=s) = (-rAq— —p))
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Como el tablero tiene una rama abierta, la formuffano es insatisfacible y, por tanto, la formiano
es tautologia. Un modelo de- es la interpretaciohtal quel (p) =1(q) =1el(r) =1(s)=0.

Por otra parte, de las ramas abiertas del tablero obtenemdsnma normal disyuntiva deF, FND(—F ) =
pA-—r AQA-—s. Por tanto, una forma normal conjuntivalesera la féormula-pV r v —-qV s. De aqui, una
forma clausal d& es{{—p,r,—q,s}}.

Ejercicio 3 [3 puntos]Usando resolucion proposicional, comprobar la consistaidel siguiente conjunto
de formulas{p < —gq,q— p,r - q,g—rAp,—~(q—r)Vvp}

Solucion:
En primer lugar, calculamos las formas clausales de cadaufardel conjunto:

p=—-q =(p— -9 A(-q— p)
= (—pV-a)A(—-—qVp)
= (—pV-a)A(QVP)
= {{-p,—a},{p,q}}

q—p =-qVp
= {{~-a.p}}

r—Lq =-rvq
= {{-r,a}}

q—rAp =-qV(rAp)

(—aVvr)A(-qVp))

H{~a,r},{—a,p}}

~(-qvr)vp

qA=T)V P

(QVP)A(=rvp)

{{a.p}, {-r,p}}

Aplicando resolucién proposicional al conjunto de claasul

H{=p,—a},{p,a},{—q, p},{—r.a},{—q,r},{-r,p}}

se obtiene el siguiente grafo:

=(g—r)vp
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N
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Obsérvese que el grafo es saturado y que las clausulas novsdes sorq p},{—q} y {—r}. Por tanto,
el conjunto de férmulas es consistente. Un modelo del missnana interpretacioh tal quel (p) =1 e

I(g)=1(r)=0.




